

Konference CERC 2026: "Ctnost: zapomenutý pojem ve výchově a vzdělávání"

5.12.2025 - | Univerzita Hradec Králové

Datum konání: 4. 2. 2026-5. 2. 2026, Místo: Broumovský klášter.

Centrum rozvoje charakteru srdečně zve na konferenci, která se bude konat 4.-5. února 2026 v Broumovském klášteře. Akademici z řad PdF UHK, jakožto partnera akce, mají možnost se registrovat zdarma. Studenti PdF UHK mají možnost účasti za zvýhodněnou cenu (1 300 Kč).

Hlavním tématem je návrat pojmu ctnost do výchovy a vzdělávání – tedy otázka, kým se člověk stává, jak se formuje charakter a jak tyto kvality souvisejí se zdravým fungováním demokratické společnosti.

Pojem ctnost byl po staletí považován za klíčový prvek při formování charakteru člověka a zdravého fungování společnosti. Přesto dnes ve výchově a vzdělávání téměř mizí z veřejného prostoru i pedagogické praxe. Post/hyper/meta-moderní školství je silně orientováno na výkon, měřitelné výsledky a rozvoj dovedností, které jsou uplatnitelné na trhu práce. V přípravě učitelů převládají důrazy na didaktické kompetence, psychologii učení a management třídy apod., zatímco otázka, kým se člověk stává, zůstává často nezodpovězena.

Výchova ke ctnostem – jako je moudrost, spravedlnost, pravdomluvnost, statečnost, uměřenost či odpovědnost – přitom tvoří základ nejen osobní integrity, ale i občanské zralosti a odolnosti vůči manipulaci. Právě tyto kvality jsou klíčové pro rozvoj demokratické společnosti, která potřebuje jedince schopné nést odpovědnost za své jednání a přispívat k dobru celku.

Konference „Ctnost: zapomenutý pojem ve výchově a vzdělávání“ otevírá prostor k odborné diskusi o tom, jak tento opomíjený, a přitom zásadní rozměr výchovy znovu včlenit do vzdělávacího systému. Zveme k dialogu nejen filozofy výchovy, ale i praktiky z oblasti školství, kteří hledají cesty, jak principy výchovy charakteru uplatňovat v každodenní školní praxi a v přípravě budoucích pedagogů.

Konference nabízí příležitost sdílet teoretické úvahy, výsledky empirických výzkumů i konkrétní příklady dobré praxe, které mohou inspirovat k obnově výchovy zaměřené na formování charakteru a podporu lidské důstojnosti.

Registrace účastníků, program a další informace na webu:

<https://www.cerc.cz/konference-cerc>

Registrace příspěvků reflektujících oblasti: ctnost ve výchově, filozofické aspekty edukace se zaměřením na etická témata, současný stav výchovy charakteru u nás i v zahraničí. Přijímáme příspěvky jak hermeneutického typu, tak empirického, tj. rozbor filozofických textů, výzkumné reporty, nebo prezentace příkladů dobré praxe.

Po uzavření přihlášek vás budeme informovat, zda byl váš příspěvek vybrán k prezentaci na konferenci a k publikaci v připravované monografii.

Účastníci bez příspěvku se registrují prostřednictvím e-shopu.

Studenti PdF UHK mají možnost účasti za zvýhodněnou cenu (1 300 Kč), napsat přímo na jana.knytlova@cerc.cz.

<https://www.uhk.cz/cs/pedagogicka-fakulta/veda-a-vyzkum/centrum-pedagogickeho-vyzkumu/pripravujeme/konference-cerc-2026-ctnost-zapomenuty-pojem-ve-vychove-a-vzdelavani>